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JAPYIIITBO $M3MNYAPA CPBUIJE

MMHHUCTAPCTBO IITPOCBETE M CIIOPTA PEIIYBJIMKE CPGMJE

INPPOIHO-MATEMATHUYKHN PAKYJITET HAUIII
IIM® - UHCTUTYT 3A U3UKY HOBMU CA Il
3ananmu 3a OKPY’KHO TAKMUUeHe yJeHHKa
OCHOBHMX IUKOJA mKoJicke 2001/02. rommie
VII paspen

. Oppenuru noueTHy Gp3muy u yGp3ame Tena Koje kpehyhu ce pasnomepno y6p-

3ano 3a npsux 5s npebe nmyT ox 20m, a 3a cnenclie 3s myt ox 30m. (15 moena)

. 3a nnadou audra xoju ce xpelie naBume yBpsamem a3 = 1m/s? yuspwhen

je KoTyp ca xopuaoHTannHoM ocoBuHoM. Ha kpajeBe yrxera npebadeHor npexo
xoTypi obeurena cy nsa Tena mace my = 2kg u mp = 3 kg. Oapenuru:

a) yOpsame Tena y onHocy Ha audT;

6) cuny KojoM cuCTeM Tela Heayje Ha OCOBHMHY KOoTypa. Macy KoTypa u yxeTta
KAa0 U TpCH:€ 3aHEMapUTH. (20 noena)

. Kannuna Bb,qc mace m = 0,08g cnobomuo maga ca Bucure h = 80m. 36or

HcnapaBamba, Maca Kalbule ce cMamyje 6paunom Am/t ‘=_‘0, 005 g/s. Konuke he

© jo] DMTH KMHETHMUYKA M IIOTeHUM)alHa eHeprija Iocic BpeMeHa t = 3§ ol NoYeTKa

nanama? Koamko eHepruje je kammuna usrybuna 36or ucnapaBama Ha LEJIOM
nyty? [Maagu ¢usuuap 6p.82] (20 moena)

XoMmorena rpexna mace M = 2kg mocrasibeHa je Ha ABa OCJIOHIA KAO Ha CIMIM
1. Ha jemam kxpaj rpene mocTtaBJbeH je Ter Mace m. Koamka Mmoxe na 6yne
MarCHMalJida MaCa TEra, & Jjia €€ oOpmid paBHOTC}Ka? {20 HOCH&)

Teno mace m manasu ce na Bpxy ximHa ADBC xkao Ha cammm 2. 3a xoje he
ce BPEME TENO CIYCTHUTHM HU3 KIWH YKOJIMKO, Yy TPEHYTKY Kalla J€ TENO IOoYeso
na xkisyu (6e3 mouerHe 6p3uHe) KIMH je modeo na ce kpelie y XxopusoHTanrHOM
mpaBLy KOHCTAHTHMM ybGp3ameMm a = 0,5m/52. Iy»xama HarHyTe pasHU je £ =
BC = 1m, a yrao Te paBHM npeMa Xxopusontaiu je a = 30°. Koedpunmjert rpema
usMely Tena u xnmmua je pu = 1/4/3. (25 moena)
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Cnuka 1 ' Cauxa 2

Hanomena: 3a y6psame 3eMmmpune Texe ysetu ¢ = 10m/s?.
3anarke npunpemuo: ap Msan Manues

Penensenr: ap Mupocnas Huxoauh

[Ipencennnk xomucuje: ap Hazexzga Hosaxosmh



Pemewe snmarakn 3a VI paspeng
Oxpyaaio TaekMmugcie mkoacke 2001/02. romuane
Hewa je £ = Bs, 8 = 3s, S = 20m, S, = 30m, Tana je S; = vol; + %er!f (2m), S 45 =

qp o . : Syts(] ]
vo(ly -F L2) -+ 1‘?('1 g "EJ“J( Ji). Pemanaimem cveTeMa jenativin Haiadumo vg = _I‘!lt{;i_t;{';i_lf)i"] LT
A 1 2
9r la ' B L ‘;'_' S _ ASaty—=Sita) __ e . e
0,26m/s ( 5n.), a=3 (“ vn) = St = 1,5m/s™(5n.).

I caunm | npuKL3ae ¢y cuiie Koje JIedy]y Ha CUCTeM TCJL ¥ CHCTCeMY Be3anom 3a audt (newn-
eptwjannu cucrem),  Jeanauune Bpertaiba npema [ Thyrinonom aakony cy 1 — Fy — g =
e (Bi),  megd 05, =T = mea (311), rae je T cuna anresawa, a I, u b
Koje madtasino na peaanmjas Fyo = mgay (200), F;, = maay (200). Cabupainesm jeiauuna Kpetaiha

iy MICPILjalie cnie
nobujanto mna(g 4 ay) —my(g + ay) = (my + ma)a (2n.) onaxne je a = %{g +ay) = 2, '&s[u"s?
(2n.).

6) it kojon euereM Jlenyje na oconuity Korypa je F, = 20" (2u.). Cuny aaresama naiasumo
u3 penamje: 7= F 4 agg 4 mpa = my(a; + g +a) = -;f—:'l‘*_’l'r‘l" (a1 +9) = 26,AN  (2n.). Jjlaxae,
rpasena cuaa je F, = 52,8N (2u.).

YEYuno ppeme najaiba Kandbnie je: 4 = /2h/g = 4s (2u1.). Maca kanmunne nocie 3s uocn:
my =1 —Am; =0,08g—3s-0,005g/s =6,5-10"%kg (21.). Bpinna kammpie nocae Tor npemMena
jer vy = gt = 30m/s (1n.). Kunernika cuepruja usiocu: Ly = myvi/2 = 29,25ml (2n.). 3a 1o
Bpese Kamauia je npemaa nyt (sueuny): h = gt?/2 = 45m (1), Tako na je o Tha yaamsena 3a
hy =h—=hy, =35m (20.). 3a notemujanny enepru)y pobujamo spemioct: INy = myghy = 22, 75m)
(20.). W3 jeanasuie mgh = movd /2 + AE (3i1.), npu uemy je my = m—4s-0,005g/s = 0,06g
(2n.) uuvy =yt = -1[):1'1/5 (lm.), nanasumo ALK = 16 mJ (2u.).

Hewa je £ = 0,1lm, £, = 0,dm u £ = 0,2m. Ycaon pasnoroke cuna (Busetu cauey 2) je
N+ Ny = Mg+ myg {3“.}, L YCJHON panHOTEKE MOMCHATL ¥ OJUI0CY HA HIp. ACBUA OCHONAIL je
: 7 o . Y, i e ‘
Myx 4 (£2 + {a)ng == Noly (511), npu uemy je r = -1-1—,}-’-1 -0 =(l+ 8- £6)/2=0,20m (2u.).
Hosehnmes Mace reri cmamyje ce RHTENINTET cuiie peaxitnje N, Tako A Kajin m JQocTHrie neKy
MAKCHUMAINY BPCHHOCT Myyar, oA je Ny =0 (211.). Axo nmocMmarpaMo Taj IpanuqliM clyHaj v U3

upie jennaunie cuay No = (M +m)g (2n.) 3aMenumo y ipyry jioGHjaMO 3a TpamKeHny Macy Tera

"' —_—
M= M = fé'f:—’r M = {—:ﬁf =1, 0%g (4u.).

Ha camnwm 3 npUKasale ¢y cuile Kojé Jledy]y Ha TeJlo Yy CHCTCMY BE3AHOM 32 KM, Y KoJHMKO
PAIIOMMMO CHAY TeRe M WHepiwmjasiny cuay F; = ma (311.) Ha Komionenre Koje cy napalieiiie u
HopMaje iHa CrpMy papBal olLla j(‘? cviia Tpelba

I m

3 .
Fy, = uN = I.-x(mg—{-—- — =) =p—(gvV3-a) (5p.).
2 2 2
Teno ce kpehe non aejerooMm pesyntyjyhe cune 7, = %mg + F',-Jéj — i (511.). ¥koauko yGpaame
Teda Yy ooy na kiaun ofenekuMo ca ap onza je jemnaumia kpetalba Iy = mag (2n.), a onarae
i : g T | 3 3 Jelo S st e g 2 - P
nagaanmo yGpsame ag = g(3 —u%:) +{l(3‘;: +pu3) = G = = 0,58 m/s” (5n.). Tpamcno npeme

Hasiaaumo u3a penauuje £ = %a(,tz (3n.) u ono uanocu t = \/2€/ay = 1,86s (2n.).
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Cuuka 1 Cnuka 2 Cnuka 3



